
JILPT アーカイブ No.166 

「介護者の就業と離職に関する調査｣ （調査シリーズ No.153）の Read me 

本アーカイブデータについて、注意が必要な箇所を以下に示しました。 

1． 秘匿化のため、自由記述回答の内容、及び Q2 生まれた年月(NA)は含まれていません。 

2． 設問により「不明」の欠損値が含まれ、任意の数字が割り振られています。 

3． 秘匿化のため、以下の表に示す変数はカテゴリ化されています。 

調査項目 変数名 
カテ

ゴリ数 
各カテゴリの内容(ラベル) 

SCRQ3 居住地 scr_q3_ca 10 
北海道、東北、南関東、北関東・甲信、

北陸、東海、近畿、中国、四国、九州 

4． 秘匿化のため、以下の表に示す変数はトップ／ボトムコーディングが施されています。 

調査項目 変数名 トップ／ボトムコーディングの内容

SCRQ8 介護終了時の 

要介護者年齢(NA)  
scr_q8_re 

ボトム：20 歳以下 

トップ：100 歳以上

Q161 自身兄弟構成 

(NA)人 
Q161_sq1_re トップ：5 人以上

Q161 自身兄弟構成 

(NA)番目 
Q161_sq2_re トップ：5 番目以下

Q163 配偶者兄弟構成(NA)

【ベース：配偶者あり】人 
Q163_sq1_re トップ：5 人以上

Q163 配偶者兄弟構成(NA)

【ベース：配偶者あり】番目 
Q163_sq2_re トップ：5 番目以下

Q165 子供人数(NA) Q165_number_re トップ：5 人以上

・なお、P120 の Q16 集計表で、40-49 歳の｢あった｣22.8％、｢ややあった｣35.7％、｢あま

りなかった｣25.1％、｢なかった｣16.4％とあるのは、正しくは｢あった｣21.5％、｢ややあっ

た｣34.7％、｢あまりなかった｣27.2％、｢なかった｣16.6％です。同様に、50-59 歳の｢あっ

た｣22.8％、｢ややあった｣35.7％、｢あまりなかった｣25.1％、｢なかった｣16.4％とあるの

は、正しくは｢あった｣20.2％、｢ややあった｣36.8％、｢あまりなかった｣30.6％、｢なかっ

た｣12.4％です。同様に、60-69 歳の｢あった｣22.8％、｢ややあった｣35.7％、｢あまりなか
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った｣25.1％、｢なかった｣16.4％とあるのは、正しくは｢あった｣22.2％、｢ややあった｣

41.5％、｢あまりなかった｣25.0％、｢なかった｣11.3％です。 

 

・なお、P120 の Q16 集計表で、女性の｢あった｣21.3％、｢ややあった｣36.6％、｢あまりな

かった｣27.4％、｢なかった｣14.6％とあるのは、正しくは｢あった｣21.5％、｢ややあった｣

37.9％、｢あまりなかった｣28.3％、｢なかった｣12.3％です。 

 

・なお、P121 の Q17 集計表で、女性の｢いた｣64.8％、｢いなかった｣35.2％とあるのは、正

しくは｢いた｣79.1％、｢いなかった｣20.9％です。 

 

・なお、P121 の Q17 集計表で、正規従業員の｢いた｣70.4％、｢いなかった｣29.6％とあるの

は、正しくは｢いた｣71.8％、｢いなかった｣28.2％です。同様に、契約社員の｢いた｣78.6％、

｢いなかった｣21.4％とあるのは、正しくは｢いた｣70.7％、｢いなかった｣29.3％です。 

 

・なお、P143 の Q33 集計表で、契約社員の｢あてはまる｣1.2％、｢あてはまらない｣98.8％

とあるのは、正しくは｢あてはまる｣0.0％、｢あてはまらない｣100.0％です。 

 

・なお、P152 の Q41 集計表で、30-39 歳の｢あった｣15.2％、｢なかった｣43.5％、｢わから

ない｣41.3％とあるのは、正しくは｢あった｣13.2％、｢なかった｣47.9％、｢わからない｣

38.8％です。同様に、40-49 歳の｢あった｣15.2％、｢なかった｣43.5％、｢わからない｣41.3％

とあるのは、正しくは｢あった｣14.9％、｢なかった｣50.6％、｢わからない｣34.5％です。同

様に、50-59 歳の｢あった｣15.2％、｢なかった｣43.5％、｢わからない｣41.3％とあるのは、

正しくは｢あった｣14.6％、｢なかった｣52.7％、｢わからない｣32.8％です。同様に 60-69 歳

の｢あった｣15.2％、｢なかった｣43.5％、｢わからない｣41.3％とあるのは、正しくは｢あっ

た｣13.6％、｢なかった｣54.7％、｢わからない｣31.8％です。 

 

・なお、P290 の Q159 集計表で、｢介護があっても、介護をする前と同じように働きたい｣

35.9％、｢やや仕事を減らして、介護の時間をとれるようにしたい｣12.0％、｢大幅に仕事

を減らして介護の時間をとれるようにしたい｣6.3％、｢仕事はしないで、介護に専念した

い｣6.2％、｢わからない｣39.8％とあるのは、正しくは、｢介護があっても、介護をする前

と同じように働きたい｣33.2％、｢やや仕事を減らして、介護の時間をとれるようにした

い｣20.6％、｢大幅に仕事を減らして介護の時間をとれるようにしたい｣8.5％、｢仕事はし

ないで、介護に専念したい｣15.3％、｢わからない｣22.5％です。 
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